



Παρασκευή, 7 Αυγούστου 2015



## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- «ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΧΑΙΡΕΤΙΖΕΙ ΤΟ "ΑΝΟΙΓΜΑ" ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΙΩΡΥΓΑΣ ΤΟΥ ΣΟΥΕΖ ΚΑΙ ΤΗ ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΤΗΣ "ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΟΔΟΥ" ΜΕ ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ»
- ΡΕΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΤΙΚΩΝ ΧΡΕΩΣΕΩΝ ΤΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ΛΟΓΩ ΑΝΩΤΕΡΑΣ ΒΙΑΣ ΖΗΤΗΣΕ ΚΑΙ ΠΗΡΕ ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΑΠΟ Ο.Λ.Π. ΚΑΙ Σ.Ε.Π. Α.Ε.
- ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΔΙΩΞΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗΝ Ε.Σ.Ε.Ε. "FEELSAFE" ΣΤΟ E-COMMERCE
- ΝΕΑ ΠΙΣΤΩΤΙΚΑ ΟΡΙΑ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥΣ
- ΙΝ.ΕΜ.Υ.-Ε.Σ.Ε.Ε.: ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗΣ ΑΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ "CAPITAL CONTROLS" ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΑΠΟ 29/06 ΕΩΣ 25-30/07
- ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΕΙΣ Ο.Α.Ε.Ε. ΓΙΑ ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΟΦΕΙΛΩΝ
- ΕΣΠ: ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ
- ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ "SWIFT" ΑΠΟ ΕΛΛΗΝΕΣ ΕΞΑΓΩΓΕΙΣ ΝΩΠΩΝ ΦΡΟΥΤΩΝ, ΛΑΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

## «ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΧΑΙΡΕΤΙΖΕΙ ΤΟ "ΑΝΟΙΓΜΑ" ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΙΩΡΥΓΑΣ ΤΟΥ ΣΟΥΕΖ ΚΑΙ ΤΗ ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΤΗΣ "ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΟΔΟΥ" ΜΕ ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ»



Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, χαιρετίζει τη παράδοση στην κυκλοφορία της παγκόσμιας ναυτιλίας, του νέου, παράλληλου προς το αρχικό, κανάλι του Σουέζ. Η επίσημη τελετή εγκαινίων της νέας Διώρυγας πραγματοποιείται στις 06.08.15. στην Αίγυπτο, παρουσία δεκάδων ηγετών από την Ευρώπη, μεταξύ των οποίων και ο Έλληνας Πρωθυπουργός, την Ασία, την Αφρική και αραβικές χώρες, ενώ έχουν προσκληθεί 5.000 στελέχη της διεθνούς ναυτιλίας και του παγκόσμιου εμπορίου. Με επιστολές του Προέδρου του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδη, προς τον Πρέσβη της Ελλάδος στο Κάιρο, κ. Χ. Λάζαρη και το Γενικό Γραμματέα της Ομοσπονδίας Εμπορικών Επιμελητηρίων της Αιγύπτου, κ. AlaaEzz, το Ε.Β.Ε.Π. είχε εκφράσει το ενδιαφέρον του να συμμετάσχει επιχειρηματική αποστολή στο εν λόγω γεγονός, με επιχειρηματίες - μέλη του Επιμελητηρίου, που εκπροσωπούν σημαντικούς κλάδους της οικονομίας του Πειραιά, με στόχο την πραγματοποίηση σχετικών επαφών και την ενδυνάμωση των σχέσεων της Χώρας μας με την Αίγυπτο, μία πρωτοβουλία που δυστυχώς, δεν ευοδώθηκε, λόγω των δυσμενών συνθηκών που δημιουργήθηκαν στην πειραιϊκή επιχειρηματικότητα από τις επιπτώσεις της τραπεζικής αργίας και της επιβολής των "capital controls". [Περισσότερα...](#)

### [Επιστροφή](#)

## ΡΕΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΤΙΚΩΝ ΧΡΕΩΣΕΩΝ ΤΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ΛΟΓΩ ΑΝΩΤΕΡΑΣ ΒΙΑΣ ΖΗΤΗΣΕ ΚΑΙ ΠΗΡΕ ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΑΠΟ Ο.Λ.Π. ΚΑΙ Σ.Ε.Π. Α.Ε.



Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, με μία σειρά επιστολών και προσωπικών παρεμβάσεων του Προέδρου του, κ. Β. Κορκίδη, ζήτησε εγκαίρως τη διευκόλυνση των εμπορικών επιχειρήσεων από την έναρξη εφαρμογής των "capital controls" έως και σήμερα. Στη συνέχεια αφού ευχαρίστησε, τόσο τον Πρόεδρο και Δ/νοντα Σύμβουλο της Ο.Λ.Π. Α.Ε., κ. Ι. Κούβαρη, όσο και τον Εμπορικό Διευθυντή του Σταθμού Εμπορευματοκιβωτίων Πειραιά Σ.Ε.Π. Α.Ε., κ. Τ. Βαμβακίδη, για τις αποφάσεις τους, δήλωσε την ικανοποίησή του στη **χορήγηση έκπτωσης ύψους 50% και σε ορισμένες ειδικές περιπτώσεις, έως 90% στις αποθηκευτικές χρεώσεις των εμπορευμάτων στην προβλήτα του Ο.Λ.Π. για τη περίοδο της τραπεζικής αργίας, ενώ επανήλθε στην Σ.Ε.Π. Α.Ε. ζητώντας επιπλέον αύξηση του ποσοστού 30% της έκπτωσης, τουλάχιστον στα επίπεδα της Ο.Λ.Π. Α.Ε.** [Περισσότερα...](#)

## [Επιστροφή](#)

### ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΔΙΩΣΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗΝ Ε.Σ.Ε.Ε. "FEELSAFE" ΣΤΟ E-COMMERCE



Μια καινοτόμο δράση με τίτλο «FeelSafe» στο e-commerce αναπτύσσουν η Διεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος και η Ελληνική Συνομοσπονδία Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας (Ε.Σ.Ε.Ε.), στο πλαίσιο του πρωτοκόλλου συνεργασίας που έχουν υπογράψει. Στόχος της δράσης αυτής είναι η προφύλαξη του εμπορικού και επιχειρηματικού κόσμου της χώρας, αλλά και των καταναλωτών από φαινόμενα διαδικτυακής απάτης. Για το σκοπό αυτό πραγματοποιήθηκε συνάντηση, μεταξύ του αναπληρωτή Υπουργού, κ. Γιάννη Πανούση, του Διευθυντή της Διεύθυνσης Δίωξης Ηλεκτρονικού εγκλήματος υποστράτηγου, κ. Μάνου Σφακιανάκη, του Προέδρου της Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Βασίλη Κορκίδη και του Γενικού Γραμματέα, κ. Γιώργου Καρανίκα, ώστε να αναζητηθούν αποτελεσματικοί τρόποι διάδοσης της εν λόγω δράσης. [Περισσότερα...](#)

## [Επιστροφή](#)

### ΝΕΑ ΠΙΣΤΩΤΙΚΑ ΟΡΙΑ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ



Δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (Φ.Ε.Κ. 1625B) η νέα Υπουργική Απόφαση 757/2015, με την οποία τροποποιούνται τα χρηματικά όρια των εισαγωγών, που μπορεί να κάνει κάθε Τράπεζα σε ημερήσια βάση. Συγκεκριμένα: Α) Το συνολικό εγκριτικό όριο των Ειδικών Υποεπιτροπών (που εδρεύουν σε κάθε Τράπεζα) ανά εργάσιμη ημέρα, για την εξέταση και αξιολόγηση αιτημάτων πελατών νομικών προσώπων ή επιτηδευματιών, ανακατανέμεται [ως ακολούθως](#).

## [Επιστροφή](#)

### ΙΝ.ΕΜ.Υ.-Ε.Σ.Ε.Ε.: ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗΣ ΑΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ "CAPITAL CONTROLS" ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΑΠΟ 29/06 ΕΩΣ 25-30/07



Το Ινστιτούτο Εμπορίου και Υπηρεσιών της Ε.Σ.Ε.Ε.

διεξήγαγε έρευνα για τις επιπτώσεις της τραπεζικής αργίας και των "capital controls" στην Οικονομία για το χρονικό διάστημα από τις 29/06/15 έως τις 25-30/07/15. Το πρώτο συμπέρασμα που μπορεί να συνάγει κανείς είναι, ότι ο τζίρος των πολύ μικρών και μικρομεσαίων επιχειρήσεων από τα "capital controls" επλήγη σημαντικά κατά τη διάρκεια του φετινού Ιουλίου. Θα πρέπει όμως, να διευκρινιστεί, ότι η μείωση του τζίρου δεν είχε την ίδια ένταση όλη την περίοδο. Έτσι, συνολικά για τις εμπορικές επιχειρήσεις του

εισαγωγικού, του εξαγωγικού, του χονδρικού και λιανικού εμπορίου, οι απώλειες, την πρώτη εβδομάδα του "bank holiday" ανήλθαν στο 40%, τη δεύτερη 30% και την τρίτη 20%. Ωστόσο, στις τουριστικές περιοχές, η μείωση ήταν σημαντικά μικρότερη. [Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

#### ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΕΙΣ Ο.Α.Ε.Ε. ΓΙΑ ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΟΦΕΙΛΩΝ



Εμπίπτουν αυτοδίκαια στη ρύθμιση των 100 δόσεων οι οφειλέτες του Ο.Α.Ε.Ε. με χρέη άνω των 15.000 ευρώ, που είχαν υπαχθεί στον προσωρινό διακανονισμό του άρθρου 48 του Νόμου 3943 του 2011. Πρόκειται για τη ρύθμιση «προάγγελου» των 48 δόσεων, που ειδικά για τους οφειλέτες-ελεύθερους επαγγελματίες προέβλεπε την καταβολή δόσης, που αντιστοιχεί τουλάχιστον στο 20% των τρεχουσών ασφαλιστικών εισφορών και όχι κάτω των 150 ευρώ το δίμηνο. Επίσης, σύμφωνα με σχετική ενημέρωση από τη Διοίκηση του Οργανισμού Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών, λόγω της τραπεζικής αργίας και των "capital controls", θα είναι εφικτή η πληρωμή των υποχρεώσεων των ασφαλισμένων, που έληξαν τον Ιούλιο, εντός του Αυγούστου, χωρίς να απωλέσουν τη ρύθμιση των 100 δόσεων. [Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

#### ΕΣΠ: ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ



Ο Εμπορικός Σύλλογος Πειραιώς, με αφορμή την κατάσταση που βιώνουν οι ελληνικές επιχειρήσεις, απέστειλε στον Πρωθυπουργό, κ. Α. Τσίπρα, επιστολή, την οποία κοινοποίησε στον Υπουργό Οικονομικών, κ. Ε. Τσακαλώτο, στον Υπουργό Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού, κ. Γ. Σταθάκη, στον Αν. Υπουργό Οικονομικών κ. Δ. Μάρδα και στην Πρόεδρο της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών και Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος κ. Α. Κατσέλη. *«Η λήψη αποφάσεων και δράσης λείπει και αυτό που ζητάμε, είναι η Κυβέρνηση να εστιάσει άμεσα και αποτελεσματικά στα ουσιώδη προβλήματα της χώρας, με σκοπό τη ταχύτερη δυνατή άρση των "capital controls", την αποκατάσταση του τραπεζικού συστήματος και της ρευστότητας, για να δοθούν στην οικονομία οι ανάσες, που χρειάζονται. Αποτελεί απόλυτη προτεραιότητα η επαναφορά του κλίματος εμπιστοσύνης, για να επανέλθουν οι επενδύσεις και τα χρήματα στην πραγματική οικονομία»* αναφέρονται, μεταξύ άλλων, στην επιστολή. [Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

## ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ "SWIFT" ΑΠΟ ΕΛΛΗΝΕΣ ΕΞΑΓΩΓΕΙΣ ΝΩΠΩΝ ΦΡΟΥΤΩΝ, ΛΑΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ



Σύμφωνα με ενημέρωση της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βουκουρέστι, «κατόπιν πρόσφατων καταγγελιών Ελλήνων εξαγωγέων νωπών φρούτων, αλλά και τροφίμων γενικότερα, θεωρούμε σκόπιμο να επισημάνουμε, ότι παρατηρείται το φαινόμενο μεταφοράς χρημάτων με πλαστά 'SWIFT'.

Το πλαστό SWIFT αποστέλλεται μέσω e-mail, ως αποδεικτικό πληρωμής, ιδιαίτερα την ημέρα της Παρασκευής, προκειμένου, στη συνέχεια, να αποσταλούν τα εμπορεύματα το Σαββατοκύριακο. Τη Δευτέρα, δε, ο λογαριασμός του εξαγωγέα δεν περιλαμβάνει το αντίτιμο της αξίας των εμπορευμάτων. Λόγω της εξάπλωσης του φαινομένου αυτού, **συνιστάται υπογραφή συμβολαίου** μεταξύ των μερών και **έλεγχος της ταυτότητας του 'SWIFT'**. [Περισσότερα..](#)

[Επιστροφή](#)